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Összehivják a parlamentet 

tt 
3k Bncuresti Az elmult hét politikai, lescu és a többi pártvezérek, való-1 miniszterelnök véleményével is ta-] tárgyalások alatt nem csusznak el' 

i czeményei azon hirközlésünk körül szinü, hogy hazahivják erre az al- lálkozik, akkor azok végrehajtása miat! s 

orogtak, amelyet az Etdélyi Kurir kalomra Titulescu külügyminisztertis. bizonyára tompitaná a mem- a parlamentet rövidesen ősz- 

muliheti számában a kormány reor- Egyébként a kormány hely- ez eszpárt belső nyusta: szebívjék a felhatalaazási 
ganizálásával kapcsolatban publikál- zete megerősödöttnek látszik, lanságát is, zottságot megválasztják és a 

utunk. Az Erdélyi Kurir ujabb érte- A beralis párt nem igen kivánja amely Boila Zakariás képviselő akció- pariament ülését ujból elha- 

Je sülése szerint Vaida miniszterelnok ; felelősség jábói is látható, hogy mindinkább iasztják. 
pillanatnyilag a közvetlen felelősség j4b. e 

a a betegsége után első audenciáján Valását és Őfelsége sem óhajt abizonytalanabb pártok felé sodródik. Az aktuális külpolitikai kérdések, 
részletesen jelentést tesz Öfelségének lan- valamint a financialis problémák 

ikai ; kormánycserét, ha a pártok hajlan mir szerint a legmagasabb 
e.a politikai és gazdasági helyzetről, dósagot mutatnak egy a kormánnyal Törvényhozói bizottság elmű- aztán ezen bizottságban lesznek le- 

ek valamint együttmüködő országos nagybizott- kéül Manin Gyulát fogják fel- tárgyalva, A bizottság feladata lesz 

előterjesztést tesz az ország sagban való részvételre. Ennek a kérni. a konszolidáció egyéb gazdasági fel- 

k. sazdasási reorsanizálásaraés bizottságnak a megalakulása Vaida Ha ezek a tervek a meginduló I tételeinek a megteremtése is. 

e Kusabb módozataira. ....zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzse 

: Egy igen számottevő politikus, aki -. 

ea negy befolyássai rendelkezik udvari Megölték Consianfinescu romadn 
on rökben és akinek a kormánnyal 2 

ia való érikezése a legbensőbb. égy professzorf az oszírák 6itlerisfták 
re- ozz öze izalmas hivével ; 

le-olyan terveket közölt, amelyek az BUKAREST. Megdöbbentő [ hogy augusztűs 20-ra hazaér- lkét héttel ezelőtt Tirolban járt 

z-első pillanatra fantasztikusnak lát- hir érkezik Constantinescu egye kezik még három héttel ezelőtt ahol eltünt. A nyomok szerint 

a- szanak, azonban ha a mai gazda- i tanárról, aki a párisi anti- és azóta nyoma veszett. A pro- tiroli fascisták kezébe került, 
ott sági és poliikai adottságokat tekint- ' Romániát fesszor családja nyomozást in- akik megölték. 
a ijük, hinnünk kell azok lehetőségében. fascista kongresszuson Kománl essz ja 1y int 
Az Á bizalmas közlések között leg- I képviselte. A professzor jelezte, ditott és a nyomozás szerin - 

szembetünőöbb az, hogy e ......................... 

el Romániában is létrehozzák . 
M legmasasabb Fariamenti bi VWVáratlanul meghalt Leygues Elrabolfált érői 

elt zottságot amie - - É . ... 

val és a kormánnyal a paria- francia tengerészeti miniszter Böszörményi lászló 
E ment felhatalmazása aiapján : máagyar külüdumi- 

rendkivüli imtézkedésekre pdris Franciaországnak nagy nem- egvik közismert szereplője és Francia. n l 
lesz jogosult. zeti gyásza van: szombalon délben ország egyik legkiválóbb tengerészeti niszteri tanácsos fiát 

Ennek a szükebbkörü magas bi- párisi lakásán szivszélhüdésben vá- szakértője. Az elhunyt politikus 76 mániában 2 

zottságnak a létrehozását az indo- ratlanul meghalt Leygues tengerészeti éves volt. e 

olia informátcrunk szerint, hogy a miniszter, a francia belpolitikai élet -- Cluj-Kolozsvdár. A belügyminisz- 
küföldi grazsgellenes ropoganc terium nehány nappal ezelőtt egy 

annyira elmérgesedett, hogy anna körrendeletet bocsájtott ki az ország 

gységes Misszaszoritása és b ebok Bőröndbe zári teldarabolt hurat falaltal 
összes rendőrségeihez. A körrende- 

isa csakis egy ilyen szükebbkörü let utasilja a rendőrségeket, hogy a 

bizottság által végezhető el hatható- a prósa-kassa legnagyobb aparátussal nyomozza- 

san anélkül, hogy a pariameniariz- KASSA. Amikor az a gyors-[ dája nem jelentkezett. A rend- nak az utóbbi napokban misztikus 
mus elvét sértené, vonat, amely péntek esie 21 őrség kinyitotta a böröndöt és körülmények között Romániában el- 

Ezenkivül ezem bizottság, órakor Prágából elindult, ide női holttestet talált benne, amely- tünt ifj. gróf Böszörményi László, 

amelyben mindem párt dele- gab 1 k feje és mindkét lába hiány- a magyar külügyminiszteri tanácsos 

7 gatusai helyet foglainának megérkezett, titkosrendőrök az ne elje és min a - Hfiának ügyében. 

egybem a kivánatos nemzeti- egyik kocsiban egy nagy bö- zott. A törzsön hét szurt sebet Mint ismeretes, gróf Böszörményi 
egység tényét is kidombori- gy ; ; . á a 
tana. röndöt találtak, amelynek gaz- állapitotlak meg. László magyar külügyminiszteri ta- 

.... nácsos fiával látogatóba jötlt Rc- 
Öfelsége szükségesnek lálja a t 

párt 1 d z . mániába, A fiatal gróf fürödni ment 

a utvezérek meghallgatását, ámde nem Boris bolgár király revizióróől és többé nem tért vissza, Eleinte az 
magánkihallgatások formájában, tár al Párisban a meggyőzödés alakult ki, hogy a 

Koronatanács Keretében ; gy l S eek A lttat Amiat 
- : Páris. Boris bolgár király Páris- [ kéri, egyben lépéseket tett egy Szov- több nap után sem sikerült a hullá 

ry ban hosszabb alást ol tatott jeloroszországgal való meg nem tá- kihalászni valószinüvé vált, hogy ifj. 
5 behivására fogja fölkérni gy ytatott1 1 

Vaida miniszterelnökhköt, Daladier minisztereinökkel és Paul madási szerződés megkötése érdeké- gról Böszörményi Lászlót elrabolták. 

- A koronatanácson meg fog jelenni Boncour külügyminiszterrel, Bulgária ben és ez ügyben Franciaországol A rendőrségek a titokzatos módon 

aniu Gyula is, Duca, Biatianu Párisban a békeszerződések fegyver- kérte fel közvetitésre. eltünt fiatal gróf ügyében bevezették 

Gheorghe, Goga, Filipescu, Anghe-I kezési korlátozásának a revizióját -- a nyomozást. 

Daida miniszferelnök audienciája Sinaiában 



2 

Claj -Kolozsvár. Régen nem volt 
már a Kereskedelmi és Iparkamarai 
választás olyan harcias, mint a mos- 
tani, amikor a nagykereskedelmi cso- 
port két különböző listával vetélke- 
dik a kamarai vezetőség meghóditá- 
sáért. A választás szeplember 10 re 
van kilüzve, tehát alig néhány nap 
maradt a propagandára a jelölő lis- 
ták benyujtása után, Az érdekelt ipa- 
rosok és kereskedők kezdetben egy 
közös lista összeállitásán fáradoztak 

és ez a nagyiparos, a kisiparos 
és a kiskereskedői kategoriáknál 
sikerült is 

A nagyiparosok listáján Mircea, 
Diamant, Besa, Negrutiu, Tutfli, Bö- 
szörményi, Petruca, tehát amint látjuk 

az iparos társadalom legkivá- 
lóbbjai szerepelnek és legna- 
gyobb megelégedéssel konsiatál- 
hatjuk, hogy az iparos érdekelt 
ség jól választotia ki azokat a 
jelölteket, akik a kamara élén 
képviselhetik őket. 

Örömmel regisztrálhatjuk azt a 
tényt is, hogy 

a kisiparos szekció jelöltjeinek 
összeállitása is a legnagyobb 
körültekintéssel tőrtént. 

lelöltek: Farkas András, iPolonyi 
Albert, Aitoneanu Petre, Török Ár- 
pád, Ghili Gheorghe, Prezenszki 
Pál, loan Ratiu, Gerstenbrein Arthur, 
Moldovan József és Kappel Izsák. 

Teljesen kielégitő eredményre ju- 
toltak a kiskereskedelmi szekciónál 
is, ahol a következőket jelölték : Pop 
Petre, Körösi Ákos, Obancea Ghe- 
orghe, Grün Sándor, Ardelean Ti- 
vadar, Kovács Dezső, lon Manitfiu, 
Kramer Bernát, Grigorita Teodor és 
Stoica László Dés. 
Egészen máskép alakult a helyzet 

a nagykereskedői szekciónál, ahol az 
érdekeltség egyes csoportjai a követ- 
kező nevekhez ragaszkodnak : Comsa 
lonel, Peculea Marius, Pascu Valer, 
Rosca Nicolae, dr. lacob Adrian, dr. 
Ghermann Laurian, Andrea Pompei, 
Rőzsa Mór, Szabó Jenő, Peris Artur, 
dr. Borbély István, dr. Sebeslyén 
József és Hargitay Bertalan. 

IHescu Victor a nagy- 
kereskedelmi szekeclió 
választásában ellenlis- 
tával vesz részt. 

A nyilvánoss égra hozott nagyke- 
reskedői lista a kereskedők fekinté- 
lyes csoportjában ellenakciót váltott 
ki. Kiiogásolták azt, hogy bármeny- 
nyire is tekintélyes nevek szerepeinek 
a hivatalos listán, 

azok jórésze inkább a pénz- 
ügyi kereskedelem reprezeniánsai 

mint a mindennapi kereskedelemé és 
célszerübbnek látták, ha a komer- 
ciális élelben közvetlenebbül részt- 
vevő kereskedőket helyeznek előtérbe. 
Az ellen lista jelől jei a következők: 
IHiescu Victor bankigazgató, Szenes 
Károly fakereskedő, dr. Sebastian 
Bornemisa bankigazgató, Gyárfás 
Dezső kereskedő, Bejan Anastasiu 
bankigazgató, Mátray Géza Minerva 
biztositó igazgatója, Somlea Mihail 
győgyszerész, Hottmann Izidor keres- 
kedő, Onisor Gavril könyvkereskedő, 

Holozsvár nadyukercskedői cdőlkétellentétcsírontonharcolnak 
a Kereskedelmi és Iparkamara vezetéséért 

A nagyiparosok, kiskereskedők és kisinarosok egységes listával 
vesznek részt a választáson 

Sallak Desző kereskedő, Viaicu Va- 
sile szövetkezet, Tutsek Ferenc ke- 
reskedő, Cámpian Vasile vendéglős, 
Heller Ferenc kereskedő. Pottagok: 
Dr. Gabor Laurian bankügynök, 
Rosenzweig Emánuel kereskedő, Pop 
Stefan kereskedő, Várady Károly 
vasnagykereskedő, Sasu Aüurel bank- 

igazgató, Florh József győgyszerész, 
Bodea losif vendéglős, Kuck Ferdi. 
nand kereskedő, Tanta Stefan keres- 
kedő, Konkoly Antal kereskedő, Mol- 
dovan loan vendéglős, Babcsák Ger- 
gely kereskedő, Macarie Liviu bank- 
ügynök, Radnai Dezső biztositó tiszt- 

Mit mondanak a lisiavezetők ? 

Az Erdélyi Kurir munkatársának / 
módjában volt az egymással szem 
ben álló kereskedelmi csoportok több 
tekintélyes tagjával beszélni. A hi- 
vatalos lista egyik reprezentánsa oda 
nyilatkozott, hogy 

az ellenlistát már is kontestá- 
cióval támadták meg, 

mert azon listán olyan nevek sze- 
repelnek, akik nem adlák a jelölés- 
hez hozzájárulásukat, azonkivül más 
szempontokból is kifogást emeltek 
jelölésük ellen. 

A hivatalos listán szereplő egyé 
nek közismert tekintélyek Ko- 
lozsváron, 

akiket megkontestálni sem lehet. 

ttttta ztssatét seessse...... 

Munkatársunk ezután felkereste 
Iliescu Viktor igazgatót, az ellenlista 
vezetőjét, aki a következőket mondotta: 

Én nem szeretek tekintélyeket 
rombolni A hivatalos lista te- 
kintélyei őrizzék meg presztizsü 
ket, ha tudják, 

a kolozsvári közgazdasági életben, 
de amikor a kereskedelemről van 
szó és annak egy ilyen jelentős 
szervéről, mint a Kereskedelmi Ka- 
mara, akkor 

a kereskedői osztály a maga 
tekintélyeit a maga köréből vá 
lassza ne pediglen csak bok 
rétának igyekezzen diszkereske- 
dőket beállitant abba az együt- 

Teljes háborus felkészültségre 
rendezték be a Krupp üzemeket 

Amszterdam. Amint ismeretes a 
Krupp műveket a háboru után üze- 
men kivül helyezték. A legujabb 
jelentések szerint a Krupp-müvek 
reorganizálására Hitlerék 10 milió 
márka befekletést eszközöltek ugy, 

hogy ma az üzem elérte a háborus 
termelés nivóját. Egyébként a többi 
összes hadfelszerelési gyárak üzem- 
ben vannak és kettőzött munkás- 
létszámmal dolgoznak, 

Auszíria kafonalétszámának 
felemelését engedélyesztfék 

Bécs. Az osztrák kormány kérésére T 
a nagyhatalmak megengedték, hogy 
az oszirák véderől! 30.000 re emelték, 
Ezt a hadsereget nem sorozzák, ha- 
nem toborozzak, mi különben egé- 
szen mindegy. A véderő felemelését 
csak átmenetinek mondják, azonban 
ez a hit csak illuzorius. A hadsereg 
élén a hadügyminiszter fog állani és 
független lesz a nemzeti tanácstól. 

Auszíria közeledik a diktatura 
felé 

a kormány lehetetlenné akarja fenni [ 
a nemzeti szocialista mozgalmakat. 
A börtönből megszökölt német nem- 
zetiszocialista vezért Hofert, Olasz- 
ország nem adta ki Ausztriának ha- 
nem szabadon engedte és módotl 
adott neki arra, hogy Németországba 
utazzék. 

Törvénytelen arendőrtisztviselők 
B. listára helyezese a nagyváradi 

Tábla itélete szerint 
A kolozsvári rendőriiszíviselőket is 

rebabilitálni fogják 

Cluj-Kolozsvár. Még emlékezetes be és kérték a rendelelnek törvény- 
az a belügyminiszteri rendelet, amely 
elrendelte mindazon rendőrtisztvise- 
lők B listára tételét és speciális vizs- 
gára bocsájtását akiknek nincsen 
felsőbb végzettségük, vagy nincsenek 
legkevesebb 1915 óta a rendőrség 
szolgálatában. 

A rendelet a rendőriisztek köré 
ben nagy elkeseredést idézett 
elő annál is inkább mert Ko 
lozsváron mintegy 30 rendőrtiszt 
existenciájáról volt szó. 

Az érdekelt rendőrtisztek a kolozs 
vári Táblához felebbezést nyujtottak 

telenné nyilvánitását. 
Hasonló volt az eset Nagyváradon. 

Olt is nagyszámu rendőrtisztviselő 
került B listára a miniszteri rende- 
let alapján, ők is a táblához felebez- 
tek a rendelet intézkedése ellen, és 

a Tábla meghozta a várt itéle 
let, mely szerint kimondotta a 
rendelei jogtalanságát és a 
rendőrtiszteket rehabilitálta. 

Az ügyben a kolozsvári itélő 
Tábla néhány hőnappal ezelőtt mon- 
dott itéletet a kolozsvári rendőriszt. 
viselők ügyében, mely szerint 

viselő. 

VII. ÉVFOLYAM 14 SzÁy 

PÁI 
fellüné 
melyn 

tesbe, amelyet szerencsétlcn A kön 
összehoztak. kor F. 

Az a néhány kereskedő, aki mégy felési 
ott szerepel, semmit sem produkált utasitc 
a muhban, amely a kereskedelmet vánó 
elöbbre vitte volna, talán éppen az 
elhájasodott tekintélynél fogva. 

Jönni kell a fiatalabbaknak, akit 
agitisabbak, akik dolgozni akar. 
nak és tudnak és nem üres 
kontestálásokkal hanem munka. 
szeretetükkel és a gyakorlati 
eletből meritett tapasztalataikkal 
akarják nem a mogauk tekin 
télyét, hanem a Kamara fekin. 
télyét megteremteni és biztositani, 

Iliescu Viktor ezen harcias beszéde után semmi kilátás sincs arra, hogy Am 
a két csoport még a választás előtt az , közeledhessék egymáshoz. jelent 

Kiváncsian várjuk a fejleményeket déglő és öszinlén magunknak is az a ászO 
vágya, hogy ez a választás ne az Mmérő egyéni ambició érvényesülését hozza Nagy meg, hanem a jövőben valóban a kong munka nemes inlézménye, a munka 
autoritása legyen a Kamara. 

két rendőitisztviselőt vissza he. 
lyezett véglegesen hivatalába 

és a többi 28 nak felebbezését el- 
utasitotta. 

A rendőrtisztek nem nyugodtak 
bele az itéletbe, 

hanem ügyvédjük dr. Dunca Jenő 
által néhány nappal ezelőit elküldték 
a felebbezést a Bukarestben levő 
Semmitőszékhez. 7 
......... 

A Mefallux por és Dé 
szappan egyre 
nagyobb méri 
Sódit a román 
piacon ( 

A világszerte ismert olasz gyárt- érd 
mányt a Metallux por és szappan ör 
képviseletét a kolozsvári Nussbácher 
Gábriel cég, Str. Vladimiresca 155 a n 
nyerte el. A Metallax por gyorsan bot 
tisztit és takarit anélkül, hogy a Co: 
tárgyakat karcolná vagy rongálná. hár 
Jelentősége az, hogy minden t rgya! má 
tisztit üveget, edényt, parkettet, és 
zománcot, ablakot, ajtót, falakat. A ho 
Metallux szappan előnye az, hogy őt 
savakat nem tartalmaz, teljesen leg 
higienikus, kitünő kézmosó és fino- lye 
miji a bőrt. tat; 

Ezek a gyárimányok csakhamar csa közkedveltek lettek a házlartásokban tát 
és a kereskedők nagy készlelekkel me 
biztositották magukalt. Po 
zt.... rál 

Agyergyószenimik 
lósi kait6olikus k 
nagygyülési h 
megnyitották 

Gheorgheni, Szombaton megnyi- cs 
tották a gyergyószentmiklósi kath. k 
nagygyülési, amelyen Balázs Ferenc s 
pápai prelátus mondott szenibeszé- á 
det. Vasárnap délelőtt ünnepélyes 8 
táborimise volt, aztán megkezdődölt a 
a diszközgyülés. 

Évizedes vevőlnk regen Muják már, Melvülre szépen 
fesi, iisziii „CIINI gyár. 

/ 
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vi. ÉVFOLYAM 14. SZÁM 

PÁRIS. A francia fővárosban nagy 
feltünést keltett egy anonim könyv, 

melynek cime: „Ágyukereskedelem'. 
A könyv irója azt állitja, hogy ami- 

kor Franciaország Geniben a lesze- 

felési konferencián durván vissza 

utasitotta a német fegyverkezést ki- 

vánó javaslatokat, 

ugyanabban az időben a francia 
Creuzot gyár Hollandián keresz 

t ..... 

A vendéslősök naduváradi konárcsszusa 

orszáóos ültakozásra készül a kormány 

szesztörvény-javaslata ellen 
Amint a vendéglősök szaklapjának 

az „Alimentafia'-nak hirforrásából 

jelentettük az erdélyi és bánáti ven- 

déglősök, kávésok, szállodások, cuk- 

rászok, korcsmárosok és egyéb ital- 

mérők szeptember 12 és 13 án 

Nagyváradon tartják meg országos 
kongresszusukat. 

A kongresszus legfontosabb napi 

rendi pontja a kormány szesz- 

törvény javaslatának birálata 

és a hozzáfüzottmódositó inditványok. 

A javaslatban az italmérési engedé 

lyek tul magasan vannak megálla- 

pitva és azonkivül 

a javaslat sokféle italmérési 
engedélyt kreál, 

amely egy egészségtelen szituációt 

TÖRVÉNYSZÉK 

Déres jegyző- 

válasziás Coasia 

köszségben 

Clauj-Kolozsvár. Szeptember 18 án 

érdekes tárgyalás lesz a kolozsvári 

törvényszék I. szekciója előtt. 

ERDÉLYI KURID 

ötszászítankof szállitottaCreuzotgyár 
Hollandián kereszitül a 6itlerisfa 

Németországnak 
tül más árunak maszkirozva ötszáz 
tankot szóllitott Németlország 
részére. 

A könyv idézi Marcella Capy 

francia publicista cikkét, amely 1932 

március havában a „La Patrie Hu- 

maine" cimü lapban jelent meg. Ez 

a nagy francia államiférfi az állitotta, 

hogy 

teremt. A legcélszerübb az volna, 
ha két féle tipust állapitanának meg, 

egy korlátoltat és egy korlátlant. 

Réspektálják mindenek előtt a 
szerzett jogokat. 

Biztositsák az özvegyeknek az 

örökösödést. A termelők részére tilt- 

sák el a kicsinyben való árusitást. 

Hosszabbitsák meg a zárórát 

és szállitsák le a forgalmat 
megbénitó magas taxákat. 

A kongresszusnak ezen kivül több 
igen fontos programpontja van. Fog- 

lalkozni fognak a vasárnap délelőtti 

átusitás kérdésével, valamint az ide- 

gen forgalom előmozditására alkal- 

mas javaslatokkal. 

Ez a kongresszus országosnak 

igérkezik. Többen jelentették be rész- 

rült, 

Satumare. Egyik szatmármegyei 

mezővároskában nagy feltünést kel- 

tetlt a napokban egy esemény és 
pedig, hogy 

Annak idején beszámoltunk arról 

a majdnem halálos végü jegyző- 

botrányról, amely a kolozsmegyei 

Coasta községben játszódott le né- 

hány hónappal ezelőtt. Kale Józsei 

már évek ota a község jegyzője volt 

és Pop Gheorghe segéd jegyző bar- 

hogy igyekezett ellenpropagandával 

őt megbuktatni, nem sikerült. A 

legutóbbi jegyzőválasztáskor, ame- 

lyen szintén Kále győzöltt, a beik- 

tatási ünnepély alkalmával Pop 

csapatot toborzott magának, meg- 

iámadta a jegyzőt. Kále futással 

menekült, Pop és csapata utólérte, 

Pop az üldözés hevében revolvert 

rántott és rálőtt ellenfelére. Kále 

sulyosan sebesülten esett össze és 

halállal küzdve szállitották be a 

kolozsvári Park szanatóriumba, ahol 

hosszas ápolás után felépült. 

Pop Teodor jegyzőhelyettest a 
csendőrség letartóztatta és áladta a 
kolozsvári ügyészségnek. Az ügyész- 
ség a vizsgálatot befejezve a doszárt 
áttette a törvényszékre. Az ügyben 

szeptember 18-ra tüzött ki tárgyalást 
a törvényszék I. szekciója. 

.......... 

mindeni METMLII tissziii !! 

a városnak legszebb leánya, aki 
mint zsidóledány volt ismeretes, 

az anyakönyvi bBejegyzésnél fogva 
római katholikus 

A leánynak már a nagyapja is a vá- 

rosban élt, mint zsidó szűlei évtize- 

dek óta mint a legjámborabb zsidók 

ismeretesek, 0 maga is zsidó isko 

lában járt és mint vallásos hajadont 

ismerték, mégis amikor elérkezett a 

mozgásmüűvészeti iskolája cal. 

victoriei (v. kosuth I. u.) 27. 

telefton 4.13 : : telefon 4-13 

Esküvő előtt néhány nappal kide- 

hogy a város legszebb zsidó 

lánya római katholikus 
1 kor már kitüzték az csküvőt és a 

m 

beiratások: 
szept. 4 étől naponta d. e. 
12-1 és délután 3-tól 6-ig. 

Mérsékelt tandij, felnött és gyer- 

mek tanfolyamok, tisztviselőnőknek 
esti kurzusok. Magánórák, fo- 

gyasztó, erősitő és gyógytorna. 

tanerőképzes 
egyéni és együttes táncszá- 

a Creuzot gyár csehországi 
afiliált vállalata a Scoda Pilsen 
gyár fegyvereket szállit Német- 
országnák és anyagilag is tá- 
mogatja a hitlerista mozgalmalt. 

A Creuzot gyár nem cáfolta meg 
ezeket az állitásokat, valószinüleg 

mert igaz és az egész eset nagyon 

jellemző a hadseregszállitók erköl- 
csére és hazafiságára. 

vételüket Bukarestből, Csernoviczból 

és a Regát majdnem minden váro- 
sából. Az elnöki tanács, melynek 

élén Fenrich Zoltán, a nagyváradi 

Royal kávéház tulsidonosa áll és 

tagja Vécsei Aurel, Bugly Viktor! 

(Brasov), Gündisch Adoli (Sibiu), 
Mednyaánszki István, Kemény Béla 

(Timisoara), Buzogány Márton (Arad), 
Cioci Jjános (Cluj), Löte Lázár 
(Tárgu Mures), Becski Dezső (Timi- 

s0ara), Latrina Victor (Brasov). Szir- 
mai Károly főtitkárral, Gedelean 
Victor cluji titkárral és a napokban 

megválasztott lonescu A. cluji fő- 

titkárral állandó permanenciában van- 

nak a kongresszus előkészitésére, 
hogy az valóban olyan imponáló 
legyen, amely ezen társadalmi osz- 

tály sulyának ténylegesen megfelel. 

szükséges okmányokért jelentkeztek 

az anyakönyvi hivaialnál kide- 

rüli hogy fómai katholikusnak 

van bejegyezve. 

És ezen a bejegyzésen nem lehet 
segifeni. Ez a nagy tilalomfa utját 

állla az egyházi esküvőnek és meg- 

kellett elégedniök az egyszerü polgári 

házassággal. Mindamellett a fiatal 
pár nagyon jól érzi magát. És da- 
cára annak, hogy a szép asszonyka 

római katholikus, péntek este gyer- 

lyát gyajt és buzgón imádkozik a 
Jehovához. 

mok betan tása. 

u.) 27. 1el. 4.13 

. 

Erkölcsök 1933 2 

Egy kolozsvári intellektuel-férj és 
annak szépségéről ismert felesége 
körül szövődik a pletyka és a szines 

életpókok, amelyek nagy ügyeséggel 
és elég ravaszsággal fonják ezt a 

hálót, olyan fonalkákat füztek itt 

össze, hogy olvasóink bocsánatát 
kérjük, ha mi ezt a sürün össze- 

szövött hálót riporteri hivatásunk 
ösztönzésére bontogatni kezdjük és 

ha most szemléletünk reflektor-fényét 
erre a furcsa, szövevényes ügyre 
rávetjük, Az első fonalcsomónál azt 
látjuk, hogy a 'pletyka hősei egy 

pazar berendezésü 5 szobás lakásban 

laknak. Telnek a mézes hónapok és 
évek zavartalanul, a szerelmes csókok 

elnyelnek minden hétköznapi gondot 
és irigységet. A férj a maga szak- 

májában karriert csinal, az asszony 

a maga szépségével és gazdagságá- 
val meghóditja azon ifju barátokat, 
akik szerelik a szépséget is, meg a 

gazdagságot is. Talán ennek a kettős 
vonzóerőnek tudható be az, hogy 

egy szép napon az asszony kérésére 
egy szobát az ötből albérletbe adtak 
ki, Az albérlő fiatalabb volt, mint a 

férj, szinre is egészségesebb, keve- 

sebb gondja lehetett, mert többet 

mosolygott és hizelgő természeténél 

fogva szépeket tudott mondani az 
asszonynak, ugyhogy egy szép napon 

különös vágy lángolt az asszony 

szivépen és ez a vágy merész elha- 

tározásra ösztönözte. 

A plelykaháló további szövését 
bizzuk az ösztönökre. Ahol az asz- 

szony akarata diktálja az eseménye- 

ket, ott gyorsan pereg minden, Az 

albérlő csakhamar ott terem az asz- 

szony ágyában és eme boldog 
ágyasság után csakhamar fölösle- 

gessé válik a férj. Az asszony be- 

jelenti szándékát a válásra. A férj a 

megtörtént csemény után magas in- 

telligenciája folytán megnyugszik. 

Most az események finom szöve- 

vényébe egy uj fénysugarat jelképező 

fonal szövödik bele: A férj néhány 

hét alatt keresztül vitte a válást, 

Újabb szin: a szobaur és a fiatal 

asszony megesküsznek, mely aktus- 

nál a volt férj a tanu. Jön a nász- 

utazás. A volt férj virágcsokorral 

ajándékozza meg a bucsuzó szép 

asszonykát, azután közös megálla- 

podás szerint átköltözik a volt szobaur 

szobájába, mint albérlő, 

Az ifju pár visszatér az olasz 

Riviéráról, szivük megtelt a kék olasz 

ég ábrándjaival és napfényével, szinte 

Dbele fáradtak a sok-sok káprázatba 

és édességbe, szinte jól esik már a 

régi jó ittlhon egyszerüsége, 

Uj szin: az uj férj nagyon elfog- 

lalt ember, egész naplót, fut a dolga 

után, a fényüző háztartás igényeit 

most ő elégiti ki. A régi férj szinte 

megfiatalodott. Most udvarol volt 

feleségének, hóditó kedvességgel 

veszi körül a bájos asszonykát, tel- 

jes müűvészettel játsza a szobaur 

szerepét. 

Ennek a háromszögletü hálónak 

most legbiztosabb sarka az, amelyen 

a volt férj illetve a szobaur áll. 

Ujabb szinek még nem lálszanak 
a horizonton, csak nagyon nyugta- 

lanul rezeg a reflektor fénysugara és 

ez a nyugtalanság vad sejtelmeket 

vibrál. Az is lehet, hogy jövőre már 

megint a volt férjjel fog szép hős- 

nőnk elutazni az olasz Rivierára. 

A
 



Métfő, szeptember 4. 

BUKAREST. 13 Gramofon. 18 Rádió- 
zenekar. 20.20 Dallemezek. 21 Szarvas-trió. 
22.15 Jazz a Lido-medencéből. BUDA- 
PEST. 13.05 Katonazene. 16.30 Diákfélóra. 
17 Asszonyok tanácsadója. 18 Gramofon. 
19 Munkásfélóra, 19.30 Kiss Lajos cigány- 
zenekara. 20.15 Előadás. 20.30 Élbeszélés. 
22.30 Hangverseny. 23.40 Zongorahangver- 
seny. 24.20 Bachmann jazz. 

Medd, szeptember 5. 

BUKAREST. 13 Gramofon. 14 Könnyü- 
lemezek. 18 Motco-zeneka-. 20.20 Gramo- 
fon. 21 Hangverseny. 22.15 Rádiózenekar. 
BUDAPEST. 13.05 Szalonzenekar. 14. 0 
Cigányzne 17 Mese. 18 Előadás. 19.10 
Elbeszélés. 19.30 Gramofon. 20.30 Pár- 
beszéd. 21 Gitár. 21.30 Európahangver- 
seny, utána hirek, majd Toll Arpád és 
cigányzenekara. 24 Lanios Jenő zenekara. 

Principesa Ileana leánygimná- 
zium közli: A felvételi vizsgák az 
I-ső osztályba kezdődnek szeptember 
4 én, az V. osztályba 7.én, A pót- 
vizsgákat szep". 1-5 ig, a magán- 
vizsgákat 1-7-ig tartják meg. Az 
iskola továbbra is mint komplett 7 
osztályos gimnázium fog működni 
négy alsó B osztállyal. 

Herhovils 
Ienő 

uridivatszabó 

olcsó szolid dáron ké- 
sziti a legujabb fa- 
conu ruhákat állandó 
belföldi és küljöldi 

szövetraktár, 

CLUJ, volt Bólyai 
és Szentegyház 
ucca sarok. 

Amszterdam A Freie Presse irja, 
hogy Braunschweigban Theissen 
Mátyás városi tanácsos lakásán meg- 
jelentek Kurt Alpers vezetésével a, 
horogkeresztesek és lemondásra szó- 
litották fel. Miután ez megtörtént, 

össze vissza verték, majd Kuart 
Alpers felszólitotta, hogy az 
esetről senkinek se szóljon és 
kórházba se menjen mert ellen- 
kező esetben el fogjak tenni 
tövidesen lábalól. 

Theissen Mátlyás sulyos betegsége 
folytán mégis felvélette magát az 
ottani katholikus kórházba. 

Parlagi 

Cluj-Kolozsvár. A kolozsvári Ma- 
gyar Szinház válsága látszólag be- 
fejeződött. A szinház vezetőségének 
sikerült megnyerni Parlagi Lajost 
adminisírativ igazgatónak és Tőlh 
Eleket művészeti vezetőnek. Mindkét 
személy ismert egyéniség a kolozs- 
vári közönség előit. Parlagi évekig 
volt a szinház adminiszirátora és 
Tőth Elek kedvelt szinésze Kolozsvár 
közönségének, 
A válság megoldásához tartozik az 

a sajnálatos körülmény is, hogy Dr. 
Janovics Jenö visszavonul a szinház 
műüvészi vezetésétől. Jnovics a meg- 
kezdett kulturfilmet csinálja tovább 
és valószinü, hogy a szinházi finan- 
szirozók részéről egy nagyobb vég- 
kielégitést fog kapni. Amint ismere 

Köszönséges gyilkosból 
igazságügyminiszfer leff 
egy Gbfőoerogkereszies 

vezér Braunscöőmeigban 

zetgl. - 

Lajos a kolozsvári Magyar 
Szinház uj igazgatója az uj szin- 

házi szezonra megkezdte a 
szervezkedést 

tes Br. Kemény János olyan angaj 

A nyereségi esélyek ebben az 
mint az előző osztályoknál. 

zzz zzzzzaztzzzzzzzzzzzzzzazmzzzzzma zzzuzzzzzszzzzzzzzzzzzzzstzztmmese 

Allami Osztályso rsjáték 
osztályra osztályban sokkal nagyobbak, 

A nyeremények összértéke : 

ERDÉLYI KURIR 
.. 

Ezen felvétel után tizennégy 
nappal a kórház udvarán titok- 
zatos körülmények között meg- 
halt. 

Ez a Kurt Alpers, aki ezt a halált 
bejósolta 

ma Brauschweig igazságügy. 
minisztere. 

A Freie Presse cikkirója azt kér- 
dezi Kurt Alpers igazságügyminisz- 
tertől, hogy ezzel a magas állással ] 
összeegyeztethető e a gyilkosságban 
való segédkezés és hogy miért nem 
indit eljárást Theissen Mályás meg- 
gyilkolása ügyében r 

mant vállalt a szinháznál, amely a 
magyar társadalom legnagyobb el- 
ismerésére érdemes. 
A szinház renoválását rövidesen 

megkezdik és ezzel egyidejüleg Par- 
lagi igazgató hozzá fog a művészi 
együttes összeállitásához. 

Mozgószinházi előadásokat a jö- 
vőben csak azokon a napokon tar- 
tanak, amely napokon a szinház nem 
tart előadást. A szinház vezetősége 
naponta szándékszik szinielőadást 
tartani, sőt hetenként négyszer cél- 
utánonként is, ugyhogy a mozgó- 
szinház szerepe a minimálisra csök- 
ken. Minden remény meg van ahoz, 
hogy a jövőben nem lesznek zava- 
rok sem a müvészi p:ogram meg- 
valósitásában, sem pediglen az ad 
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apréhirdetésel 
E rovatban minden szó 1 lej. - Vastaga betüvel szedve2 L. - Á legkisebb 

apróhirdetés 10 L. 

Erzsébet fürdőben 
péntek, szombat, vasárnap. 
törtökön délután. Kádfürdő 
reggel 5 től este 9-ig nyitva. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet n. zet Orakirály, Széchenyi tér 1 
Női őszi kabátok mélyen leszállitott árban. nőiruha ujdonságok, férfiruha, külön nadiágok közismert legolcsóbb bevásárlá forrása Park üzlet, Malom u, 6. 

Állandóan cserepes azállák, ka. méliák, elikliamenek, clneráriák. primulák, jácintolk és tulipánok, magas és törperózsák oriás Í mennyiségben, pásmák és * fenyők, kertek kiültetéséhez min. denféle növények dijtalanul elül. tetve. Levágott szegfük, ibolyák, hoszoruk, csokrok jutányos áron Szathmárinál, str. Grigorescmn i3 (Rákóczy-ut) és Fanteneli s.- Telefom 730 

Szabó Jenő divatkülönlegességek 
uháza. - Cluj Calea Regele Ferdinanc esselényi-utca No. 5. Telefon 579. 

Neumann M. Kész férfiruhak áru. 
háza. Uriszabóság. P, Unirii (Főtér) 14 szám. 

Meresek különbejáratu butorozott szobát a belvárosban ármegjelöléssel ci- met a kiadóhivatal továbbit. ttztáttántátiás 

gőz férfiaknai 
Nöőknek csi. 
minden nap 

' 

Eladó aranyát vagy bár- 
milyen ékszer tárgyát 

vigye a „Record" 
aranybeváltóhoz, ahol 

teljes értékben vásárolják 
meg. 

„RECORD" 
Cluj, Calea Victoriei r. 
volt Kossuth Lajos u r 

Zálogcédu ákat ékszerekről megas 
minisztrációban. 

értesiti a játékosokat, 
dődőleg kiválthatják 

Huzás augusztus hó 30-tól október 6- 

194 millió lei 

árban veszek, alkalmi ékszereladás. 

hogy a mai napiólkez- 
sorsjegyeiket az 

Román álami osztálysorsjáték főelárusitójánál: 
KERESKEDELMI HITELINTEZE 

TARSASÁG CLUJ 

Siessen megvásárolni sorsjegyét a 

PIATA UNIRII No. 20. 

T RÉSZVÉNY. 

Az Allami Osztálysorsjaték V. osztályának huzasa 1933 
október 6-ig. Azonnal 

Erdély és Bánái 6ivafalos főelárusiiójánál 

ujitsa meg sorsjegyét. 

escu S. A. Cluj 

3 augusztus 30-fól 

VII. 

meg 

---



vII. ÉVFOLYAM 14 SZMM 

muudljas-élel 
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Claj-Kolozsvár. A pénzügyigaz- 
gatóság augusztus 30 an megkezdle 

a nyugdij fizetéseket. Ekkor egyenli- 

felték ki a katonai összes nyugdija- 

kat tekintet nélkül az összeg nagy- 
ságára. Szeptember 1 ével fizették az 
3000 lejen aluli S-Z betüig a többi 
nyugdijakat, Szombat délig semmi 
ujabb terminus nincs kitüzve, ugy 

EnDÉLYI KURIP 5 
....... 

Meláltozottszarelem 
Bünügyi regény. 

Lta : Dr. BENKŐ ZOLTÁN. 

(43) 
- Köszönet neked, véletlenség 

Hiszen kedvezőbb esetet nem is kép- 
zelhettem volna, kiáltá, a tárcát zse- 
bébe rejtve. Aztán ujból vizsgálni 
kezdte a halott ruháit, de miután 
nem talált semmit, a gyémánigyürüt 
rántotta le a halott ujjáról. 
Most fölugrott és szökni akart. 

Gyilkosság az erdőben 

Husszonkéit évpibörfön egy 
leányérií 

vetlék, köveket dobáltak utánuk és 

az egyik kő ugy hátba találta Toadert, 

hogy az összeesett. Erre az üldözők 

a többiekkel nem törödve rávetették 
magukat az elesett Toaderre 

és válogatott kinzásokkal meg- 
ölték, majd fejszével valósággal 

Cluj Kolozsvár. Közel egy éve 
történt, hogy a havssok lábánál el- 
terülő Maguri községben nagy ver- 
sengés folyt egy leány kezéért. Az 
egyik oldalrol Bogdan Ioan Gheorghe 
gazdálkodó, a másik oldalról Toader 
Vasile erdómunkás velélkedeti. 

n : " ; 5 ; feldarabolták De kiáltással tántorodott vissza.- 

minden valószinüség szerint a A leány döntött, Toadert válasz ; 

1 m elfogyott és ujabb redtivel totta, mire a veszies ellenfél A négy gyilkost, amikor a gyil- Egy tatalember éálta i4t, ámult 

itot árnak a további fizetésekre. Minden bosszut esküdött. kosság kiderült, a csendőrség le- gy pillanatig némán bámultak 
egymásra, aztán az ifju kiáltott : 
- Atyám, mit csinálsz itt ? 
A halottrabló magához tért, gyor- 

tartóztatta. 
A kolozsvári törvényszék az I. és 

IV. vádlotta, 

bizonnyal hétfőn tovább folynak a 
nyugdijkifizetések. 
Az Erdélyi és Bánati Nyugdijas 

A bosszualkalom elérkezett. 1932 
november 15 én éjjel Toader az 
erdőbe ment két barátjával, amiről , jatai i alvjá- 

Szövelség szeptember 17 én a város- Bogdan Iuon tudomást szerzett. Hi Bogdan luon Gheorghet és Bog- sak a kateleni berhek lépett alt 

ok, mnáza diszlermében nagy tiltakozó rom társával üldözőbe vetle és utól dan loan Burulait 6 évi ne- Csendesen Ermő. A végzet 

si országos kongresszust tári Pop Va is érték Toadert és társait, akik egy hézbörtönre és 1 és III. vádiottat agyon jó szolgálatot iett ncköik 

ba ier, volt kormánybiztos, a nyugdijas erdei kalibiba menekültek ellenfeleik Bogdan Cavrilát és Todea es vessi Később majd mindeni 

lal szövetség elnökének elnökiete alat. elől. Erre a támadók kövekkel kezd Gheorghet 3 évi elzárásra itélte. ? ! megmagyarázok neked. 
- Nem, én nem tágitok e helyről. 

Ismered-e itt a férfit, ki agyonlőve 
A kongresszus memórandummal for- 
dut Öfelségéhez, melyben tiltakoznak 
a hátrálékok bonokban való kifize- 

Az elitéltek az itélet ellen a táblához 
felebbeztek. 
A Tábla a tárgyalást tegnapra tüzte 

ték ostromolni a kalibát ugy, hogy 
amikor az már összedüléssel fenye- 
getett a benne rejtőzők kénytelenek 

lése és a reakciós uj nyugdijtörvény voltak futással menekülni. Bogdan ki, azonban tanükihaligatás céljából fekszig előftünki ői Alfréd! 

igek javaslat-tervezet ellen. és társai a menekülőket üldöz3be l szeptember 22 re halasztotta el. -Ste neztablod ől 1 

u, A kongresszusra az összes vár- - Hallgass. Légy csendesen! Jer 
tca) megyék nyugdijegyesületei bejelen jer fiam, vagy mindkettőnknek rom- 

lását okozod! 
E szavakkal Rétháty gróf magával 

tették részvételüket. 
.......... 

Nyolcszászezer lei érfékü 

deszkaanyag tün fela CFR-nél 

s 

I
.
 : 

Z- 

iDr. Porsche F. ideggyógyász 
4ő0rvos, szabadságáról hazatérve, 
rendeléseit idegbetegek részére Fő- 
tér (Cluj) 10 szám alatt ujra meg- 
kezdie. Rendel: délelőtt 11-1 és 
délután 3-5 ig. Gyógyintézetekben 
rendelő órát nem tart. 

Gömbös magyar 
miniszlerelnők 
szorgalmazza 
a névpmagyaro- 
sitásokai 

Budapest. Gömbös magyar mi- 
nisztereinök bizalmas leiratot küldött 
az állami, katonai hatóságokhoz és 
közintézményekhez, hogy azon alkal- 
mazottak, akik idegen hangzásu név- 
vel rendelkeznek, válasszanak magyar 
hangzásu nevet. Különösen kivána- 
tos ez a hadseregnél. 

Ezen leiratra tömegesen jelentkez- 
tek az idegen hangzásu nevü tisztek 
és állami tisztviselők és engedélyt 
kérlek nevük megváltoztatására. A 
magyarminiszterelnök névsterilizációs 
akciója nagy meglepetést keltett 
magyarországi társadalmi körökben. 

Egy 1ordai kalona 
megtiámadita a fol- 

vajokat elfogó 
rendőri 

A napokban Tordán a Bánya für- 
dőjében elfogtak két tolvajt akik a 
kabinokat fosztogatták. Amikor a 
rendőr beakarta kisérni a tolvajokat 
egy Kádár János nevü szabadságos 
katona megiámadta a rendőrt és a 
tolvajokat kiszabaditotta. A katonát 
letartóztatták. 

Nem maximálják 
a kenyerel 

Bukazest. A kormány elállott azon 
tervétől, hogy a kenyeret egyelőre 
maximálja. Bukarestben a fekete ke- 

nyér 6 lei, a fehér 7 lei. Temesvá- 
ron a fehérkenyér jóval magasabb 
9 lei, félbarna 8 a barna 6 lei. 
Amini lapunk más helyén közöljük 
az egész országban a legolcsóbb 
kenyér Kolozsváron van. 

Cluj Kolozsvár. A közelmultban 

három bukaresti vasuti inspektor 
tett látogatást Kolozsváron és az 

egyik központi könyvelőségben nagy 
rovancsolást eszközöltek. A látoga- 
tásról több verzió kelt szárnyra és 

valószinüleg nem minden alap 
nélkül. 
Többek közöltt 

az egyik verzió az, hogy a 
CFR.-nek nyomtalanaul eltünt 
ezer köbméter deszkaanyagja, 
aminek az értéke közel 800 
ezer lei. 

A deszkát az egyik állomáson fel- 
adták és a meglepő az, hogy nem 
jutott el a rendeltelési helyére. Az 
inspektorok vevényekkel a kezükben 
érkeztek Kolozsvárra annak megái- 
lapitására, hogy a vevények valódiak 
e vagy hamisak. 

Megállapitást nyert, hogy a 
tettes aláttás-hamisitással követte 
el a sikkasztást. 

Az inspektorok miután felvették a 
jegyzőkönyvet tovább utaztak, hogy 
folytassák a vizsgálatot. 

letam 

A kolozsvári kenyér a lc«- 
olcsóbb az céész orszáóban 

Gluj Kolozsvár. A kenyér árak 

dacára annak, hogy a buza még 
mindég tartja 320-360 as paritását, 
valamint a liszt is 620-450 es ár- 

nivó között mozog a fehér liszttől a 

6 os lisztig, mindamellett a pékipi- 

rosok tullicitálva minden esést, me- 

lyet a buza és lisztpiac mutat, a 

Kenyeret aránylag meglepően ala- 
csony árnivón hozzák forgalomba. 
Az uj buzalisztiből készitett félbarna 

kenyér, amelyet majdnem teljes joggal 

fehérkényérnek is nevezhetnénk 

Baukarestben még ma is 7 lei, 

ugyanigy Craiován és Temes- 

váron, mig Szatmáron és Bras- 
sóban ennél valamivel magasabb. 

Craiován hatóságilsg maximálták a 
kenyeret 6 leiben s az egészen fe- 
kete kenyeret 5 leibe. 

Ezen árakkal szemben Kolozs- 

váron a félbarna kenyeret a 
kereskedők már 4 és fél leiért 
kapják, 

ugy, hogy minden hatósági beavat- 
kozás nélkül maguk a sütőiparosok 

konkurálnak egymással. - Ezt az 

árlerontó akciót különösen a kispékek 

kezdeményezték, nem gondolva arra, 

hogy a buza és a liszt emelkedése 
esetén nehéz lesz feltornáztatni az 
árakat - mondják a nagyobb sütő- 
iparosok. 

Az ő véleményük szerint a ke- 
nyér kilogramjának ára egy 
reális kalkulációval a mai buza 
és lisztárak mellett 7 leies ár- 
nivónak felelne meg. 

Szomoruan panaszolják, hogy az 
egész világon ma a legolcsóbb ke- 
nyeret Romániában lehet kapni, 

de Kolozsvár még ezen is tul 
tesz a kiéhezett iparcsok ver- 
senye folytán. 

A nagy fogyasztó közönség nem 
kivánja egyetlen egy iparnak sem a 

leromlását és éppen ezért nem szim- 
patikus az a versengés, amely aztán 
az ipart olyan kényszerhelyzetbe 
hozza, hogy számos ember tönkre- 
menése után, néhány jobban szituált 
iparos árakat diktáljon, Ennek csak 
a fogyasztó közönség issza meg a 

levét, azért is szabjanak meg a pék- 

iparosok reális árakat és küszöböljék 
ki a tiszteségtelen konkurrenciát. Ezt 

kívánja az általános közgazdasági 
érdek is. 

akarla vonni fiát, de az ellenkezett. 

- Nem, nem követhetlek. Ki volt 
az a férfi, ki Rozsnyóit megölle? S 
mi hozott téged ide, mi vitt arra az 
aljasságra, hogy a halottat meg- 
rabold? 
- Mindenra ami szent előtted, ne 

késs egy percig sem. Ha bennünket 
itt látnak, elvesztünk. Rozsnyói 
gyilkosa romlásunkat okozhatná, Min- 
dent elmondok, jer. 
A fiatal gróf még egy kérdő te- 

kintetett velett atyjára, aztán engedé 
magát elvezettetni. 

Alig távoztak néhány lépésnyire, 
midőn Rétháty gróf fiához fordult. 
- Vedd e pénzt, - mondá - 

ez bizonyosan kétezer forint és küldd 
el Géczy Frigyes grófnak. Siess előre. 
lakásodon találkozunk. 

l - De atyám, nem értlek! 
- Majd később megértesz! Ha 

késel, minden elveszett és te - 
koldus vagy. 
E szó „koldus" rémülettel járta át 

a fiatalember szivét. 
- Engedelmeskedem ! - viszonzá 

és elsietett. 
- Hah, az az átok, mely téged 

terhelt. Nem menekülhetsz, elvesztél, 
- dörmögé az öreg grót és gyors 
léptekkel távozott. 
- Mindenható Isten, mi volt az! 
- szólalt meg egy hang a bokrok 
köz!, melyek a lugas mögött terjedtek, 
Egy öreg ur emelkedett fel lassan. 

Arca halálsápadt volt és szeme a 
legnagyobb rémületet fejezte ki. 

Lassan távozott a végzetes helyről. 
Alig tünt el alakja, midőn Réthy 

Ferenc kirohant a házból. Szeme 
ugy fénylett, mintha őrült volna. 
Lehajolt, vállára vette a hullát és 
visszatért vele a szobába. 

Rekedt, őrült kacagással fektette 
a pamlagra a nhalottat. 
- Haha, a ház ki van diszitve. 

A völegény bevonult! Irma, Irma, 
lakodaimai ülünk, - rikoltá reked- 

ten a szerencsétlen és élettelenül 
rogyott le a halott mellett. 
Néhány perc mulva Irma közele- 

dett gyors léptekkel az apai házhoz. 

(Folyt. köv.) 

UNIo legjobban 
legolcsóbban icst, tisztit, mos. Textil icstődé 
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Egy elhalt özvegyasszony E 

ado- 
tartozásában elhurcolták volt 

szomszédjának butorait 
Cluj-Kolozsvár. Minden valószi- 

nüség szerint mindenki hallott róla, 
vagy pedig személyesen tapasztalta, 
hogy az adóhivatalok a legnagyobb 
eréllyel akarják helyrehozni azon mu- 
lasztást, amit a malt évek hanyag- 
sága idézelt elő. Felturták az elmult 
évek adóregisztereit és az esetleg el- 
marad összegeket szigoruan bein- 
kasszálták, vagy pedig, ha az adós 
nem fizetett 1rövid terminust adtak, 
majd foglaltak és ha ennek sem 
volt meg a kivánt eredménye, akkor 
a nem fizető polgáit pardon nékül 
végrehajtották. Megjelent a ház előtt 
a végrehajtó szekérrel, erte felraklák, 
a lefoglalt tárgyakat, sokszor az egész 
lakásberendezést és ot h gyták a fi- 
zetni nem tudó adőfizetőt keseregni 
a butorai emlékén. Ez mind rendben 

.. eeeevvvvenn 

Dr. Feder bőrgyógyász v. kór- 
házi igazgató főorvcs Kolozsvárra 
hazaérkezett és rendeléseit ujból meg- 
kezdte Cal. Regele Ferdinand 70 sz. 
alatt. 

Aranyéremmel 
füntemték ki a sepsi- 
szeníigyörgyi kiálli- 

1ás rendeszőii 

Cluj Kolozsvár. Az Erdélyi Gaz- 
dasági Egyesület Sepsiszentgyörgyön 
augusztus 26-30 ig kiállitást ren- 
dezett. A kiállitáson Erdély majdnem 
minden városa és egyesülete képvi- 
seltette magát. Kolozsvárról kiállitott 
az Erdélyi Méhész Egyesület és az 
Erdélyi Kárpát Egyesület. Az E.K.E. 
turista cikkekkel velt részt a kiálli- 
táson. Ez az első ilyen természetü 
kiállitás Erdélyben. A kiállitáson 
Orosz Endre az E.K.E. tiszteletbeli 
főtitkára is mintegy száz darabból 
álló turista kollekcióval vett rész'. 
Ugy az E.KE, mint Orosz Endre 
elsőrendü helyen aranyéremmel let- 
tek kitüntetve. 

A Hellmann sülfőde 
feőérsütemény 
készilésére is 
Dberendezkedeiti 

A nagy gazdasági krizisben szinte 
örömmel regisztrálunk egy uj ko- 
lozsvári vállalkozást, amelyet Hell- 
mann sülőde létesitet!. Ez az évti- 
zedes péküzem, melynek a kenyere 
a legjobb márkák egyike most fehér 
sülemény készitésére is berendezke- 
detf. A modernül berendezett gyár 
az elmult héten a legjobb zsemlyék- 
kel, kiflikkel, fehér kaláccsal és más 
fehér aprősüteménnyel lepte meg 
Kolozsvár közönségét. 

Erre a modernül felszerelt, higi- 
enikus szempontból kifogástalan 
gyárra már nagy szükség volt. Ezt 
igazolja az a közmegelégedés is, 
amelyet a piacra hozott sülemények 
kiváltottak. 

Hellmann, a sülőde tulajdonosa 
ezen gyárlétesitésével olyan tényezővé 
emelte vaállalatát, hogy az minden 
elismerésre méltó és a közönség 
további bizalmára és támcogatására 
a legnagyobb mértékben érdemes. 

volna hiszen a pénzügyigazgatóság 
csak a pénzügyminiszter rendeletét 
hajtja végre, de annál rendkivülibb 
és meglepőbb az az eset ami nehány 
nappal ezelőtt történt. 

Özv. Bányay Józsefné jelentékeny 
összeggel tartozott adó cimén az ál- 
lamnak és miután föbbszöri felszó- 
litásra sem fizetett, annak rendje- 
módja szerint foglalást eszközöltek. 
Ez történt az iden tavasszal. Hogy 
hogy nem a foglalást nem követte 
árverés 

és közben az adófizető alany 
özv. Bányai Józsefné meghali. 

Ami késik, azonban nem mulik és 
augusztus 30 án kis késéssel meg- 
jelent a végrehajtó Stír. Moldovei 9 
szám alatt, ahol Bányainé lakott és 

egyszerüen 

kihaurcoltatta Kézdi János szoba- 
festő butorait. 

Kézdi hiába appelált, hogy semmi 
köze az elhalt Bányainéhoz, hogy 

Bányainé nem is abban a la 
kásban lakott, mint amelyikben 
most ő lakik és hogy Bányainé 
butorait az örökösök halála után 
mind széthordták 

és hogy a végrehajtás jogtalan, min- 
den butorát elvitték. 

Kézdi dr. Radványi ügyvédet bizta 
meg a téves végrehajtás elintézésé- 
vel és ha nem sikerül az ügyet si- 
mán elintézni, akkor jog alan végre- 
hajtás cimen megtleszik a bünvadi 
feljelentést az ügyészségnél. 

SFÖRTKÜRIR 
Fellegvár - Haggibor 1.0. A kerü- 

leti bajnokság első mérkőzése va- 
sárnap zajlott le Kolozsváron a Fel- 
legvár és Haggibor csapatai között. 
A szezoneleji mérkőzés heves 

irammal kezdődik, mindkét fél ha- 
mar kifullad és a játék kezd ellapo- 
sodni. Egyenlő ellenfelek küzdelme. 
Gyenge, nivótlan játék, mindkét 
félnek van több alkalma gólszerzésre 
de csatárai minden akciót elügyet- 
lenkednek. A Heaggibor jálsza a 
technikásabb footballt, a Fellegvár 
fizikuma erősebb. Eldöntetlen félidő 
után a második félidóben is több 
gólhelyzet marad kiaknázatlanul, mig 
a 25 p. Császár II. lövése véletlenül 
a Haggibor kapujába kerül 1:0. 
Császár gólja jelentette a Fellegvár- 
nak fennálása óta az első gyözelmét. 
A mezőny legjobb embere Zélig és 
Gancz, Biró Constantinescu jól ve- 
zette a mérkőzés. 

Vidéki eredmények: 

Bukarest. Unirea Taicolor. Soimii 
3.0 (0.0) nemzeti bajnoki. 

Temesvár. TMTE-Vulturii 4:2. 
TAC-Kadima 4:1. A diákválogatott 
4.0 (3.0) arányban győzte le az Ilsa 
csapatát Sepi (2) Schiller, Carte 
góljaival. 

Arad. Ripensia- AMTE 222 (1:1). 
Kinizsi Gloria CFR 2.0 (2.0). AAC- 
Oiimpia 3.0 (3:0) bejnoki. 

Resica. UDR-Repid 5:2 (3:1) 
Szatmár. Törekvés-Nagykárolyi 

Törekvés 4:2 (20) 
Nagykároly. Phönix-Victoria 2:2. 
Nagybánya. Trikolor-SzSE 6.1. 
Marosvásárhely Mures-Unirea 

Gyulafehervar 3.0 (2:0.) 

Külföldi eredmények: 
Milano. Ambrosiana-Austria 2:1 
(2:0). Középeurópai kupadöntő. Pén- 
teken Béceben lesz a döntő mérkőzés. 

Budapest. Hungaria Attiia 521 (2:1.) 
Upest -Phöbus 2:2 (1.0) Ferenc- 
varos III. ker. 4:0 (110). Kispest- 
Somogy 3:0 (1.0) Bocskay. Nemzeti 
6:1 (3:1). 

Mindkét lábát térdből lemeiszette 
a mozdonyAnuta Rátoiukolozsvári 

urilánynak 
Az orvosok biznak az öngyillos felépülésében 

Cluj Kolozsvár, A vasárnapi lapok 
beszámoltak arról a borzalmas ön- 
gyilkosságról, amelyet szombaton 
este a szép és fiatal Anula Ratoiu 
tisztvisetőnő követett el a kolozsvári 
állomáson. 

A husz éves leány egy ftolató 
mozdony elé velette magát, amely 
mindkét lábát térdből levágta, 

A szeretcsétlen leány! sulyos vér- 
veszteséggel szállitották be a sebé- 
szeli klinikára, ahol már ugylátszott, 
hogy a halál csak órák kérdése. 

A vasárnap esti injormációk 
szerint a leány eszméletre téri 

és az orvosok remélik, hogy életben 

marad. 
Az öngyiikos leány nagybályja a 

birtokát ami több milliót ért Anutára 
hegyta, de azzal a kikötéssel, hogy 
a haszonélvezet a feleségének marad. 
A nagynéni azonban a birtokot meg- 
terhelte adóssággal, ugyhogy amikor 
a leány ezt észrevelte és törvényesen 
érvényesitetle jogait, a többmilliós 
vagyonból már csak 30 lejt tudott 
megmenteni. Ezzel a pénzzel jött 
Kolozsvárra, ahol Ciáciunescuékhoz 
szállott. A 30 ezer lejből élt közel 
két évig, de amikor a pénz is elfo- 
gyott és állást sem sikerült találnia, 
a leány annyira elkeseredett, hogy 
ezen végzetes feltre határczia el 
magárf. 

vidám és érdekes szinházi 

- Fogadjunk Pancser el sem hiszi 
ha mondom kiváncsi vagyok rá, 
hogy Németország külkereskedelmi 
mérlege miként fog ala kulni ? 
- Egyelőre kevés reménye van 

atra, hogy Hitlerék mérlege aktiv 
legyen, mert hiszen a zsidók export- 
jából nem nagyon gyüjthetnek devi- 
zákat, viszont azzal, hogy megtiltotta 
az ottani zsidóknak a ritudlis vágást 
és arra kényszeritette, hogy idegen 
országokból importáljanak ritudlisan 
vágott szárnyasokat, csak csökkenti 
devizaállományát. 
- Erről a következő történet jut 

eszembe: 
- Egy tarnopóli hitsorsos annak 

idején elindult koldulni Magyaror- 
szágba Alig néhány napra ujból 
visszatért és amikor ennek oka felőt 
érdeklődtek, igy felelt: 
- Képzeljétek csak el, az első 

városban mindjárt megrohantak a 
kutyák Én követ akartam felemelni 
a földről, hogy védekezzem, de nem 
lehetett, mert a kő a főldhöz volt 
rtagasztíva Hát nem bolond ország 
az ahol a kutyákat szabadon eresztik 
és a köveket megkötik ? 
- Egyelőre tehát a bolondsadgnál 

maradunk. 

.... 
A beiratások Pap Vera moz 

gásművészeti iskolájába a felnőtt 
és gyermektanfolyamokra szept. 4 én 
kezdődnek. Beiratkozni lehet naponta 
d. e. 12-1 és d. u. 3-6 óráig az 
iskola uj helyiségében, Cal. Vic- 
toriel (v. Kossuth L.u.) 27. Te- 
lefon 4 13. Mérsékelt tandij, tiszt- 
viselőnőknek esti tanfolyamok. 

Vidám pletykák. Száz és száz 
pletykát 

közöl a Délibáb uj száma, amely 84 
odal terjedelemben, gazdeg tarta- 
lommal és pompás cimlappal jelent 
meg. Kitünö buüdapesti és khülföldi 
rádióműsorokat, filmcikkeket, sláger- 
szövegeket, egyfelvonásos szindára- 
bot, folytatásos regényt, rejtvényroe- 

szebb 
hépet és még számtalan érdekességel 

vatlotf, közel száz szebnél 

talál az olvasó a népszerü szinházi 
képeslapban. A Délibáb egy száma 
20 fillér. 
NYILATKOZAT. AMai Világban a Vizmű 

ügyeivel kapcsolatosan dr. Bernád Ágos 
tonról c kket irtam. Utólag meggyőzödtem 
arról, 
alapult. Az eset miatt mély sajnálkozáso- 
mat fejezem ki. 

Cikkeink közlését csak lapunk megne- 

vezésével engedélyezzük, 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Str. Gh Basifiu 4 (Volt Malom- utca 

Felelős szerkesztő: 
RERECZKY VILMOS. 

Olcsón, szépen, áuorsan, icst ftisztit BAloG Sír. Cipariul6 
Helai u. 

Nyomatott a LUMEA" könyvnyomdájában Chuj- Kolozsvár, Str Gheorghe Baritiu No. 4. 

hogy a cikk téves információkol 

Árberman Lajos 

.
.
.
.
.
e
.
 Ss


